

2700亿元 1500亿元 3000亿元……

# 央行再出手 资金面“钱景”如何？

人民银行网站消息，为维护月末流动性平稳，2023年2月22日人民银行以利率招标方式开展了3000亿元7天期逆回购操作，中标利率2.00%。当日有2030亿元逆回购到期，实现净投放970亿元。

## ●连续实施大额投放

2700亿元、1500亿元、3000亿元……本周以来，央行连续开展较大规模逆回购操作，加大力度呵护资金面。专家认为，央行连续实施大额投放有利于平抑资金面的短期扰动和资金价格中枢波动，维持资金价格合理和市场预期平稳。

2月以来，市场资金面边际收紧，资金利率震荡走高。2月16日银行间市场上债券质押式回购隔夜利率DR001一度冲高至4.0%，7天期利率DR007中枢抬升至2%以上。

多位专家认为，银行尤其是大型银行信贷投放加快，可能导致其在回购市场缩减融出，这是近期资金面偏紧的主要原因。国泰君安证券首席固收分析师覃汉介绍，1月信贷数据大幅好于预期，2月以来票据利率显示信贷同比或依然较为乐观，市场普遍预期企业中长期贷款需求主要来自政策推动的基建和制造业等，国有大行是此类贷款和再贷款的主力机构。

“近期信贷投放主要大幅消耗大行超储，而再贷款申请频率以按月或按季

为主，因此央行再贷款补充基础货币与大行信贷投放消耗超储存在时间差，造成大行当前超储偏低、进而融出能力大幅下降，这是本轮银行间市场流动性紧张的先行指标。”覃汉表示。

此外，缴税和地方债前置发行，以及节前取现需求显著增多但节后M0回流银行体系偏慢等亦是流动性面临的不确定因素，导致资金利率整体出现快速上行。

展望后续，专家认为，在对公贷款投放情况较好、央行逆回购到期规模较大、同业存单面临到期压力等因素影响下，资金面边际收敛与紧平衡局面将持续一段时间。

## ●央行呵护态度不改

回顾2月，为平稳市场波动，2月6日起，央行持续加大每日逆回购投放，资金价格在9日迎来拐点。但在短暂下行后，受2月缴税走款、前期投放的大规模逆回购陆续到期、对公信贷投放依然较好等因素影响，资金价格自2月中旬又开始抬头向上。

从央行操作来看，分析人士认为，央行维持流动性合理充裕的取向没有改变。在2月16日资金价格攀升后，2月17日央行开展8350亿元巨量逆回购驰援流动性，单日净投放资金6320亿元；在此之前央行超额续做到期MLF，维稳资金面态度鲜明。

华泰证券研究所副所长张继强表



央行近日连续开展较大规模逆回购操作。(资料图片)

示，当前经济运行整体处于恢复期，货币政策短期内需要保驾护航。中期看，精准有力的总基调决定了总量平衡、结构积极，资金面波动将扩大，但整体上看，市场利率将重新围绕政策利率上下波动。

“宏观经济回稳复苏与筑牢金融安全网仍需流动性的合理充裕和资金面的平稳宽松呵护。”仲量联行大中华

区首席经济学家兼研究部总监庞溟预计，下阶段央行将继续以动态微调短期流动性为主要着力点，继续综合运用公开市场操作等多种货币政策工具来保持市场流动性合理充裕，以维持资金面松紧适宜、总体均衡。估计将以超额续作、逆回购加量等阶段性政策工具为主要手段投放资金。

据中国证券报

预感下一张会有机会中奖

## 柳城彩友与100万元大奖“喜相逢”

2月19日晚，柳州市柳城县一位购彩者幸运刮中面值为30元的“喜相逢”刮刮乐彩票头奖，收获奖金100万元！

2月20日上午，幸运儿韦女士来到柳州市福彩中心兑奖。据了解，韦女士的父亲是福彩的忠实粉丝，受父亲影响，韦女士也成为福彩粉丝，这次刮中百万大奖的喜讯，也是最先告诉了父亲。韦女士刚开始接触的是双色球，去年又喜欢上玩刮刮乐解压。

2月19日晚上8点多，韦女士去接小孩，在等待过程中她到福彩投注站买彩票，看到面值30元的“喜相逢”彩票很喜气，就选了3张，刮开后都没有中奖。但韦女士预感下一张会有机会中奖，便让销售员再拿一张“喜相逢”，没想到刚刮到第二行，一个“喜”字图符出现在眼前，下面对应的数字赫然是“¥1000000”！作为刮刮乐玩家的她，立马意识到自己中大奖了。销

售员帮她核实了两遍后，激动地说：“中了，恭喜你中了100万！”知道自己中奖后，韦女士兴奋不已，她说：“一直感觉不太真实，今天来到兑奖处领奖后，才感觉到踏实了。”

壬蓝



喜中快乐8“选十中十”唯一1注头奖

## 95后湖南小伙情人节揽500万元

2月15日下午，常德小伙邵先生(化姓)来到湖南省福彩中心兑奖室，捧走了他最浪漫的情人节“礼物”——500万元大奖。

邵先生是一位95后，别看年纪小，但他已经购彩6年了。2月14日晚中国福利彩票快乐8游戏第2023035期开奖后，邵先生喜中快乐8“选十中十”全国唯一的1注头奖，单注奖金500万元。

“中了全国唯一1注头奖，感觉自己太

幸运了！”他说，“我从快乐8游戏上市就开始购买，一般买选十和选五，每次投入也不会太多。选号一般都是自选为主，这次中奖就是我自选号码的收获。”

面对大家的好奇询问，邵先生害羞地说：“我还没有女朋友呢！”

对于奖金的规划，邵先生表示准备换一台车，小部分留给自己，大部分都交给父母。

据湖南福彩

“胆拖”中1注大乐透二等奖

## 桂林一退休数学老师中9万余元

2月20日，体彩超级大乐透第23018期前区开出号码“04、08、17、26、30”，后区开出号码“03、11”。

本期全国开出3注一等奖，包括2注分别落户河南新乡、天津武清区的1519万元(含675万元追加奖金)追加投注一等奖，和1注落户四川成都的844万元基本投注一等奖。本期广西购彩者亦有所收获——桂林一退休教师凭借自己的独特购彩思路，擒得1注二等奖。

2月21日一大早，中奖者王先生(化姓)就来到桂林体彩中心进行兑奖。据悉，王先生是一名刚退休几个月的数学老师，退休之后才开始接触体彩大乐透。

王先生说：“教了一辈子的数学，特别喜欢跟数学打交道。这不，刚退休就把以前对工作的热情转移到了研究大乐透的走势中去了。”每周一、三、六大乐透开奖日，王先生都会走进体彩实体店研究大乐透的走势，有时一待就是一整天。

关于这次中奖的秘诀，王先生进行了分享：这期大乐透前区他选择04、17、30做胆，后区主要选择03、09、12，再与选择的其他号码进行拆分、组合，共购买了5注大乐透。

就是这张彩票，分别给王先生带来了二等奖、三等奖、六等奖各1注，九等奖2注，奖金合计97315元。兑奖时，王先生既遗憾又兴奋，遗憾是中奖号码他全部选中，只是被拆分之后，错失一等奖；兴奋的是发现大乐透这么好玩，或许自己的数学知识在研究彩票上还有用武之地。

彭慧荣



小梦想·大乐透